



市公安局治安户政部门

向市民提供户籍窗口应急服务

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市公安局获悉,为做好疫情防控工作,切实保障群众利益和公共安全,市公安局治安户政部门在疫情防控期间,将为群众提供预约办理、网上办理、不见面办理(邮寄办理)、就近办理等服务措施。

日前,市公安局治安户政部门下发了《关于在疫情防控期间提供户籍窗口应急服务的公告》(以下简称《公告》),对在疫情防控期间向群众提供的应急服务作出明确规定。

该《公告》要求:对群众非紧急申请事项,民警建议推迟办理或延期办

理;对急需办理的业务,市民可致电户籍室预约电话,由民警一次性告知所需材料和预约时间。对于可以通过“河南公安互联网+户政服务”平台办理的户籍业务事项,群众可进行网上申报,并在接到审批短信提醒后,通过邮政速递方式(注:邮政速递服务热线 8680939),将材料邮寄到户籍室。业务办结后,民警将通过邮寄方式将证照送达申请人指定地址。对于不能亲自到窗口的群众,可通过委托第三方,与户籍民警视频连线办理户籍业务。

为避免因乘坐公共交通工具带来的疫情传播风险,市公安局在全市

范围内开通 16 个户籍业务“全城通办”点,方便群众就近办理非户籍地业务;居民身份证补办、换发可到任一派出所户籍室就近办理;下放县级公安机关临时身份证办理权限,群众急需办理的,可到任一派出所户籍室直接办理(限省内户籍)。

针对疫情期间居民身份证有效期满无法回国的人员,当事人可委托国内近亲属到其常住户口所在地公安派出所户籍室,代为办理居民身份证换领手续,免采人像、指纹。对于本地户籍补证人员,历史人像变化不大的,免于重新采集人像。

另外,依托“平安周口”微信公众

号,群众可通过“周口公安微警务暂住人口出租房屋自助申报”平台,网上进行暂住申报、出租房屋备案、居住证申请等。

“户籍窗口对前来办事的社会组织或群众个人,按照办事指南和事项流程要求,最大限度压缩审批时限,切实减少办事群众滞留时间。”市公安局相关负责人提醒,市民进入户籍室,需出具健康码、行程码;进入室内人员一次不得超过 5 人,并间隔 1 米安全距离。疫情防控结束后,对群众提供的因疫情而导致的超期证件或手续,户籍窗口将进行正常受理办理。③5

市卫生计生监督局

监督检查涉水产品生产企业

□记者 王艳

本报讯 近日,根据国家关于做好新冠病毒疫情防控及应对工作部署要求,市卫生计生监督局组织卫生监督员,对我市淮阳区、郸城县、西华县多家涉水产品生产企业进行监督检查,指导企业提高汛期疫情防控水平,督促企业采取各项有效防控措施,确保涉水产品卫生安全。

在督导检查中,卫生监督员根据《中华人民共和国传染病防治法》《生活饮用水卫生监督管理办法》及各级部门近期出台的相关法律法规要求,对企业员工健康监测、员工个人防护、工作场所防控、异常情况处置等措施落实情况

进行逐项核查,并对企业产品检测情况、产品原料采购及索证等进行逐一查阅。卫生监督员要求生产企业严格遵守相关卫生法律、法规,把好原材料采购关口。采购的原材料必须符合有关标准和规定,采购时应向供货方索要产品检验合格证明,入库时应进行验收,杜绝各种产品安全隐患。

针对个别企业存在通风不良、存放与生产无关物品、涉水产品与非涉水产品混放等问题,卫生监督员做出现场指导并提出整改意见。

汛期防疫期间,市卫生计生监督局将进一步加强日常监管,提升监管水平,确保涉水产品卫生安全,切实保障广大人民群众的生命安全和身体健康。②7

市美术馆

疫情防控不放松 线上服务“不打烊”

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,市美术馆积极发挥公共文化服务职能,一方面做好疫情防控,另一方面积极开展线上文化活动,为市民提供文化服务。

市美术馆充分利用闭馆这段时间,紧急购置了一批酒精、消毒液、口罩、电子体温计等消杀防疫用品,对展厅、办公区域、公共区域进行了全方位消毒杀菌。与此同时,他们对公共环境卫生进行全方位保洁,对展厅进行了美化、提升,力争在疫情过后给市民带来一个全新的美术馆。

为进一步丰富广大群众在疫情防控期间的精神文化生活,市美术馆开展线上展览展示活动,持续推送“初心向党——庆祝建党 100 周年美术馆里的党史”线上展览,目前已推送 9 期,引导广大党员和全市防疫工作者在党史学习教

育中牢记初心使命、汲取精神力量,在疫情防控阻击战中发挥积极作用。

目前,市美术馆计划陆续开展“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”(线上展)、“风展红旗如画——庆祝建党 100 周年周口书画作品展”(线上展)、“周口市美术馆藏叶桐轩书画作品展”(线上展),以及“周口书画名家访谈”“周口市美术馆文创产品设计大赛”征稿等系列活动。其中,“周口市美术馆藏叶桐轩书画作品展”为线上首发新展,打破了美术展线上服务线下的惯例;“周口书画名家访谈”栏目为市美术馆独立制作的书画艺术视频访谈栏目,邀请多位周口本地的书画名家评谈书画、助力抗疫;“周口市美术馆文创产品设计大赛”征稿活动是强调群众参与度和互动性的线上赛事,旨在收集、设计、制作一批具有周口地域特色的文化创意产品,赠予昼夜奋战在抗疫一线的工作人员,向他们表示敬意。②7

商水县中医院:

中药汤剂助防疫



8月11日,值勤交警接过商水县中医院熬制的中药防疫汤剂。截至当日,该院已熬制中药防疫汤剂 6000 袋,分批送到该县 23 个隔离点、4 个高速卡点,以及社区和村居的疫情防控卡点,第一时间发给奋战在疫情防控一线的工作人员。下一步,该院将再熬制 6000 袋汤剂,送往全县所有敬老院,让高龄人群、特殊人群得到充分健康保护!”该院负责人高永强表示。

记者 付永奇 摄

扶沟县疾控中心

构筑坚固抗疫防线

□记者 金月全

本报讯 8月1日起,扶沟县疾病预防控制中心连夜召开应对疫情防控工作会,启动应急预案,迅速进入一级战备状态。

该中心集结全部力量,组成新冠肺炎防控应急领导小组及专家组,下设综合组、流调采样组、消杀组、宣传组、送样组、保障组等工作小组,随时应对可能出现的突发疫情。

疫苗接种是当下最直接、最有效的防控手段,提高疫苗接种率,

是构建防疫“免疫屏障”的重要举措。该中心积极协调,尽最大能力保证疫苗供应,截至 8 月 8 日,全县共接种疫苗 569514 剂次。

8月7日,扶沟县疫情防控指挥部发出了流调任务 83 人次,经过不眠不休的战斗,83 人次的流调工作全部完成。

该中心主任徐金亮表示,他们落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,及时发现、快速处置、精准管控、有效救治,全力呵护 77 万人民群众的身体健康和生命安全。②11